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1. Définissez le marché du travail. 4 points 
Le marché du travail : lieu de rencontre entre l’offre de travail des salariés et la demande de 
travail des employeurs .Il détermine le niveau de l’emploi et le niveau de salaire dans le 
respect des contraintes juridiques à ce marché. 
C’est un marché de sous-emploi, le taux de chômage est élevé (11%) 

2.  Précisez les déterminants de l’offre de travail et  de la demande de travail. 6 
points 

 

Les déterminants de l’offre de travail : 

L’arrivée massive des femmes sur le marché du travail 
L’allongement de la durée de la scolarité 
Le recul de l’âge de départ à la retraite 
Les  flux migratoires 
L’environnement économique (dégradation ou amélioration) 

Ils permettent d’évaluer la population active 

Les déterminants de la demande de travail : 

Le niveau de l’activité économique (faible ou élevé) 
La combinaison productive (faible ou forte intensité capitalistique) 
La productivité des salariés 

3 – Appréciez les principaux indicateurs de la situatio n économique en France. 6 
points 

- Le chômage stable autour de 11% : niveau élevé, d’origine à la fois structurelle et 
conjoncturelle, un tel niveau exprime un chômage de masse. 

- Les investissements en légère hausse autour de 0.5 % : une reprise modeste qui montre 
l’ampleur de la crise, le marasme de la situation de l’activité économique et une confiance 
encore trop timide. 

- La consommation des ménages en berne aux alentours de 0.1% : un comportement des 
ménages qui n’encouragent pas les entreprises et qui ne leur permet pas d’espérer des 
perspectives de développement. 

4 - Mettez en relation Investissement, Consommation et Emploi. 4 points 
 



 Au regard des indicateurs de la situation économique cités précédemment (niveau du 
chômage, de l’investissement et de la consommation) des économistes, dont Keynes, ont 
montré la relation possible entre ces indicateurs.  

En effet, toute incitation étatique susceptible de favoriser la demande globale (investissement 
et consommation) aura une conséquence sur la production et donc sur l’emploi. 

Plusieurs réponses sont possibles si l'élève montre qu'il comprend les mécanismes 
économiques de base. 


